

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VIII Número 1.126 Madrid, martes, 31 de enero de 1939

UNION DE TODOS LOS ANTIFASCISTAS ORGANICEMOS LA RESISTENCIA

Volvemos a insistir, con la mayor alteza de miras en el tema preferente durante toda la guerra y, de modo especial, desde que hemos salido de Barcelona. La situación en que nos encontramos es muy delicada, y sólo es posible salir con ventura de este trance por medio de una unión estrecha de todos los sectores antifascistas. Hay un principio vital que constituye la primera preocupación de nuestro pueblo, y atender a sus llamadas es el principal deber de todos. Ni la supremacía de la fuerza, ni aun las más altas razones de derecho escrito, pueden valer tanto como la unión de todos los antifascistas para la consecución de lo que comúnmente les importa. Quien olvide esto ha empezado por cerrar los ojos ante la realidad, y se da cuenta de la importancia que tiene una defensa faciosa en Cataluña, ni advierte la situación en que nos encontramos en la zona Centro-Levante-Sur. En el principio de una acción salvadora, en la base de toda garantía popular, es el principio de toda empresa defensiva de la nación, está la resistencia de nuestros frentes y el orden antifascista de la retaguardia. Tal resistencia y orden nos exigen a todos estrechísima unión, y quien para lograrla no supedita al interés general el suyo particular, cualquiera que sean las razones con que pretenda justificar su proceder, no sirve a nuestra causa.

VISADO POR LA CENSURA

EL TERROR FASCISTA Y LA LEYENDA «ROJA»

PROHIBIDA LA ENTRADA EN BARCELONA

Mientras hablábamos ayer del mantenimiento social de nuestros amigos como medida indispensable para garantizar nuestra resistencia y vigorizar nuestra actuación en las horas presentes; mientras recordábamos palabras escritas en abril pasado alentando a todos los sectores antifascistas a crear un ambiente de guerra y de trabajo intenso en el que se ahoguen los que, directa o indirectamente, combaten al pueblo. Llegan noticias del otro lado que confirman la gravedad de las fascistas durante la ocupación de la plaza de Barcelona. No vamos a glorificarnos con trazos macabros. Si lo hicieramos dirían los indeseables de nuestra zona, los emboscados, los bulletas, que lo hacíamos por despecho y por mala intención, para arrear a los trabajadores contra los que pretenden hacernos tragar a toda costa un régimen de crueldad y de terror. Y no es así. Tenemos los antifascistas un espíritu muy distinto al que los traidores nos atribuyen. No necesitamos de ciertos procedimientos para defender nuestra causa. Pero sentimos indignación y venimos ante los hechos que están ocurriendo en territorio nacional por culpa de los malos españoles y de la barbarie del totalitarismo hitleriano; barbarie que aquellos acatan sin entusiasmo alguno, con sumisión cobarde. Y el resultado ha sido que cruza una ola de terror por las calles barcelonesas desde que pusieron su planta los invasores. Leída públicamente la declaración del estado de guerra, como en el día en que se inició la sublevación, publicó el bando dictado por el general fascista Fidel Dávila Aronda. Las penas severas que dicho bando contiene traen un plan de "limpieza y depuración" que pesa espanto en el ánimo mejor templado. No es lo peor, sin embargo, la aplicación de dichas medidas, sino la forma en que se aplican, sin previa declaración de los afectados, sin requisito alguno por donde puedan justificar su caso y recibir el castigo previsto. Hasta las familias de los que, por humanidad, acogieron su domicilio a un antifascista son inmediatamente sometidas a la máxima sanción. No hay para ellas contemplaciones. Son inútiles todos sus razonamientos. Se procede por "eliminación" contra todo aquel que sienta o simpatice con las ideas de liber-

CHULERIA FASCISTA

La barbarie fascista no puede pasar ni siquiera unos días sin manifestarse. El propósito de quienes disparaban la bala, cortar el hilo de su sueño y hundir en el sueño definitivo a la muerte a quienes alcanzara su plomo asesino. Este va a ser el caso; pero quien lo lanza puede pensar que en la ciudad se albergan ancianos, mujeres y niños. La idea de que un vientre de mujer puede ser desgarrado por la metralla basta para paralizar el brazo del artillero que dispara su cañón sobre Madrid, si fuera sensible al amor maternal, ya que de un vientre de mujer nacemos niños; la idea de que el obús que va a disparar puede pulverizar los carnicitos sonrosados de un niño debía impedirle cometer ese crimen, si que no han llegado los más feroces asesinos, si recordara que él también ha sido niño, si el sentimiento de la paternidad no estuviera en él embotado. Pero no. La actuación del fascismo, en lo que a Madrid se refiere—como en toda su actuación, por otra parte—, niega por sí misma esos sentimientos de humanidad que son el signo de la superioridad de nuestra especie. El fascismo quiere poseer a Madrid. Y en ese deseo de posesión se manifiesta su verdadera naturaleza. No es otra cosa que el del chulo que mira a la mujer como un objeto que le proporcionará placer y dinero; como un cuerpo que puede prostituirse y comerciar. El sentimiento filial no existe en él; por eso no puede ver a la mujer como madre, ni vacilar en profanar su vientre, ni en asesinar a sus niños, si estorban a su placer y a su comercio. El chulo puede sentirse sentimental cuando requiebra a la mujer que desea; si es capaz de ello, puede escribirle versos tan dulces como los que un José María Pemán dedica a Madrid; lo que él no le impide, si al día siguiente no se le entrega, darle una palanquilla, con la cual desgarrará su cuerpo. No otra cosa es lo que están haciendo los fascistas con Madrid. Por medio de sus poetas y prosistas le lanzan por "radio" palabras aduladoras, como si quisieran acariciar con ellas el cuerpo que desean; y por medio de los artilleros le envían la metralla que desgarrará las carnes de la población; que abre boquetes en los cuerpos de sus habitantes como en las casas en que viven. Podría torpe y criminalidad sin nombre. Chulería fascista.

LOS DICTADORES FASCISTAS JUSTIFICAN SUS CRIMENES

"La razón de la sinrazón que a mi razón asiste..."

Subrayábamos ayer la diferencia existente entre la actitud de los llamados Gobiernos democráticos y la de los Estados totalitarios, para deducir que nada tiene de particular que la atención se fije en lo que digan y hagan éstos, puesto que son los que poseen la iniciativa. Cuantas veces se ha esperado la palabra o la acción de las democracias, siempre, sin excepción, ha quedado la espera decepcionada. Sólo se han recibido expresiones vagas e inconcretas o resoluciones vacilantes, encojidas y timidas.

Queramos o no, desde hace más de dos años la iniciativa corresponde a los totalitarios, y las democracias marchan como arriadas por los acontecimientos. Lo que parecía que debía ser el lazo que las mantuviera unidas y fuertes ha sido indudablemente la causa determinante de su debilidad. La victoria de 1918, consagrada en el Tratado de Versalles, no satisfizo a sus beneficiarios, y los desgracia. Norteamérica abandonó Europa a su suerte. Italia se consideró humillada y con gesto feroz y airado rompió su alianza con Inglaterra y Francia. Inglaterra volvió a encontrarse en su espléndido aislamiento.

Aquella desunión favoreció la reconstrucción de Alemania. Y al afirmarse ésta de nuevo como factor de primer orden en la vida internacional europea, se vio el fenómeno del establecimiento del eje Roma-Berlín. La similitud de los regímenes y la necesidad de mutuo apoyo para luchar con éxito con las democracias favoreció la inteligencia entre Hitler y Mussolini.

Los Gobiernos de París y Londres no vieron el peligro que sobre ellos se cernía y siguieron cultivando sus egoísmos.

No quisieron ver que las circunstancias obligaban a una sólida colaboración entre ellos, y se contentaron con ambrosios palabras. Se formó el eje Roma-Berlín; pero no se constituyó el Londres-París, sino en forma tan desmayada, que, en realidad, no es más que un recordatorio tácito de la dependencia política de Francia con relación a Inglaterra.

Si el Gobierno conservador de la Gran Bretaña era partidario del "apaciguamiento", el Gobierno francés tenía que sumarse a esa iniciativa o proclamar su libertad de acción. Acaso en momentos más donados esta hubiera sido la conducta de París. Sin embargo, es ahora cuando debiera hacerlo, puesto que los sucesos se desarrollan de forma que no puede sentirse tranquilo.

El eje Roma-Berlín, lejos de debilitarse o romperse, cada día afirma más su solidez. Todos los pronósticos que sobre el particular se hicieron fracasaron. Hitler y Mussolini han acertado hasta ahora a concertar sus ambiciones para poderlas realizar sin que choquen. Alemania tenía una cuenta pendiente con las Potencias occidentales: el Tratado de Versalles. Esta cuenta ha quedado saldada en su mayor parte. Del Tratado de Versalles, en realidad no queda otra cosa que la parte colonial. En el discurso de ayer ante el Reichstag, el "Führer" reclamó las colonias que le fueron "robadas" a Alemania.

Esos imperialismos chocaron ya en 1914, y aunque no querían volver a chocar, la fatalidad los pondrá en colisión, porque los hechos obtenidos por el imperialismo nazi, lejos de calmar sus apetencias, las estimula y las enardece, y por eso, por muy abierto que se muestre el imperialismo en decadencia, el instinto de conservación es demasiado poderoso.

La argumentación hitleriana se desdoblaba cuando Alemania invade un pueblo contra el cual ninguna reivindicación puede hacer valer. Las querrelas de los dos imperialismos no pueden justificarse ante ninguna conciencia honrada la invasión de España. Podrá Hitler revolviese contra el Tratado de Versalles, pero todas sus razones se vuelven en contra suya desde el instante en que pretende someter a un pueblo libre, que tiene los mismos derechos que Alemania a ser soberano y libre y a regirse de la manera que estime más conveniente.

Italia tiene una cuenta con Francia y quiere cobrarla con

usura. Estima que no fueron apreciados ni recompensados sus servicios en la Gran Guerra, y ahora pretende obtener los provechos que no obtuvo en 1918. Pero su alianza con Alemania para conseguirlo es monstruosa, porque en los proyectos entra en juego la vida de un pueblo que no puede ser tratado como un bien mostrero, ni puede ser tampoco prenda de desgracia. Dice Hitler en su discurso que Francia quería avasallar a España para que sirviera de base desde la cual invadir con sus tropas coloniales a Italia. Con esto pretende justificar la invasión de España por los italianos. Pero es una pura invención la hipótesis. Ante un peligro inminente se comete una fechoría cierta.

Nuestro país nada tiene que ver con los intereses de unos y las ambiciones de otros. España no tiene aperturas en el orden internacional. Se ha limitado a cumplir sus compromisos, fiel a los preceptos del Derecho vigente, y sólo ha aspirado a gozar de su libertad y a vivir en paz con todo el mundo. La agresión villana de que es

objeto pone en pie la conciencia nacional y denuncia que sus agresores persiguen objetivos repugnantes e inadmisibles. El discurso de Hitler, concreto y claro, como esperábamos, nada oculta de los fines fascistas. Podrán las democracias occidentales seguir su política de vacilaciones, dejándose dominar por el equívoco temor a desencadenar una nueva conflagración, que más tarde o más temprano ha de estallar. Allí ellas ante la responsabilidad que contraen. Donde no puede haber ni hay vacilaciones es en España. Los españoles no tenemos opción: contra los invasores, hasta la muerte.

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Paseo de la Castellana, 1
Teléfonos:
Redacción, 40302.
Administración, 35918.
TALLERES: Larra, núm. 8.
Teléfono 32610.

OTRO DISCURSO CLARO Y CONCRETO DE HITLER

ALEMANIA RECLAMA LA DEVOLUCION DE LAS COLONIAS QUE LE FUERON "ROBADAS" POR EL TRATADO DE VERSALLES

En caso de guerra contra Italia, Alemania estará al lado suyo, cualquiera que sea la forma que revista el conflicto

BERLIN, 30.—El Reichstag ha celebrado su anunciada sesión para conmemorar el aniversario de la subida al Poder de los nazis. Presidió el doctor Frick, quien presentó una ley prorrogando la validez de los plenos poderes, que expiran el primero de abril de 1941, hasta mayo de 1943. Las nuevas elecciones se celebrarán el día 10 de mayo de dicho año. La ley fue aprobada por unanimidad.

ALEMANIA SE HA LIMITADO A DEFENDERSE

Seguidamente hizo uso de la palabra Hitler, quien comienza su discurso recordando la llegada al Poder de los nazis, y dice que el hundimiento de Alemania hubiese acarreado una formidable crisis en Occidente. Afirma que la salvación de Europa comenzó con Mussolini y el fascismo, continuando después con el nazismo.

Hitler hace a continuación el resumen victorioso del año 1938, y afirma que los aliados tergiversaron los cuatro puntos de Wilson, y que el pacto de la Sociedad de Naciones sólo tuvo una importancia plañidera. Relata después, desde su punto de vista, los acontecimientos que condujeron a la anexión de Austria, recordando la actitud decidida del ejército alemán, que superó todas las previsiones. Pasa luego a la cuestión checoslovaca, y dice que la agitación internacional que se desamancó contra Alemania, obligó a ésta a actuar, y dice que Benes era el representante de todas las fuerzas hostiles a Alemania, acusándole de haber precedido en el pasado mayo a la movilización del ejército checo para provocar a Alemania y terminar con su prestigio. La actitud de Benes—dice—obligó a Alemania a resolver definitiva y radicalmente la cuestión de los sudetes.

Hitler asegura que Alemania no ha amenazado a nadie, sino que se ha limitado a defenderse contra las tentativas de injerencia de los demás y añade que no otarán, en lo porvenir, que los Estados occidentales tiendan a inmiscuirse en los asuntos que sólo a los alemanes interesan, pretendiendo con aquella intervención impedir que se llegue a soluciones razonables. Se felicita de que la situación pudiera ser resuelta gracias a la iniciativa de Mussolini y a la buena disposición demostrada por Chamberlain y Da adler. Dice que entonces hubo que desenterrar la espada, pero solamente como protección ante la amenaza exterior, y resalta que el joven ejército alemán se comportó magníficamente en su primera prueba. Frente de estúpido y degenerado a los que acontecimientos más grandes y emocionantes, y añade que sólo los que tienen fe son los que pueden formar parte de la comunidad alemana.

ALEMANIA SE ENCUENTRA EN UNA SITUACION ECONOMICA MUY DIFICIL

Afirma que el Estado nacional alemán no conoce prejuicios sociales ni una moral social especial. El pueblo alemán—dice—resolverá, más tarde o más temprano, cuantas tareas tiene planteadas. El orador habla irónicamente de las democracias que quieren—dice—corregir al mundo. Reconoce que Alemania se encuentra en una situación económica muy difícil y dice: Combatimos en una lucha terrible desplegando toda nuestra fuerza, toda la fuerza de nuestro pueblo, pero ganaremos esta batalla. Incluso la hemos ganado ya. Explica que la causa de todas las dificultades económicas residen en el exceso de población de Alemania, que no cuenta con la ayuda exterior ni con las reservas de materias primas que el contrario, hay Estados con cinco o diez habitantes por kilómetro cuadrado, y tienen yemas enormes ex-

tesiones de labor y disponen de todos los recursos mineros imaginables y, a pesar de ello, no le interesa a Alemania la forma de Estado de las demás naciones, por estimar que no existen ventajas en propagar el nazismo como idea, y tampoco quieren hacer la guerra a los demás pueblos por el hecho de que sean democráticos.

Hitler habla de las cuestiones económicas y de la necesidad de Alemania de participar en la actividad comercial internacional, y afirma que Alemania tiene perfecto derecho a participar en la explotación del globo terráqueo, y combate las teorías económicas extranjeras, especialmente las británicas.

EN CASO DE GUERRA CONTRA ITALIA, ALEMANIA ESTARA AL LADO SUYO

Hitler declara que, en caso de guerra contra Italia, sea cualquiera la forma que revista el conflicto, Alemania estará al lado de Italia, e insiste en que las ganancias por una guerra desastrosa ante la enormidad de las pérdidas y de los sacrificios necesarios.

Se refiere al problema colonial y ataca a quienes redactaron el Tratado de Versalles, asegurando que el primer a Alemania de sus colonias fué una injusticia moral y una locura económica. El problema planteado consistía en asegurar un justo reparto de las riquezas del mundo entre todas las grandes naciones, y no se puede privar de este derecho a Alemania, mediante procedimientos ridículos. Alemania no tiene para con Francia e Inglaterra ninguna reivindicación territorial, aparte de la devolución de colonias, pero esto—dice—no debe producir la guerra. Dice que si las riquezas del mundo hubieran de ser repartidas por la fuerza, ese reparto sería corregido, por la fuerza, de tiempo en tiempo, y es mejor hacer un reparto equitativo y con buen sentido. Pero cree que algunos han recibido un premio divino para apoderarse del mundo por la fuerza y justificar después su robo mediante teorías morales, es demasiado cómodo para los poseedores y poco interesante para los desposeídos.

LAS COLONIAS "ROBADAS"

La situación de Alemania—agrega—es muy sencilla. Las grandes posesiones potenciales alemanas, conquistadas en tiempos de paz, por Tratados y adquisiciones, fueron robadas, a cambio de la solemne seguridad de Wilson, ante las que aquella depuso las armas. Todos los argumentos para oponerse a esos derechos son monstruosos. Alemania no tiene necesidad de las colonias para levantar en ellas un Ejército, sino para aliviar su situación económica.

Hitler protesta después contra los reproches que se hacen a los métodos alemanes en los cambios económicos y monetarios. El impulso que nos anima—dice—no viene de nuestra necesidad de la cual es responsable el extranjero. Si el extranjero nos amenaza con represalias económicas haríamos una guerra económica, en la que triunfaríamos fácilmente, pues los alemanes están resueltos a todo.

Hitler insiste en las consecuencias que ha tenido la política de odio seguida contra Alemania después de la guerra. El "Führer" se lamenta de tener que poner al servicio de los granjeros, improductivos, una gran proporción de obreros y fuerzas nacionales, y que la labor superflua de los jefes nazis consista en hacer todo lo humanamente posible para aumentar la fuerza militar del país.

Añade que algunas democracias cultivan artísticamente el odio

contra los llamados países totalitarios. Nosotros—afirma—nos defendemos contra los apóstoles de la guerra, como Duff Cooper, Eden, Churchill, etc., pero mientras Alemania sea un Estado soberano, sus dirigentes no se dejarán prohibir por ningún político inglés o americano el responder a los ataques. No olvidamos que esas democracias son Estados cuya estructura política permite que, en pocos meses, horribles excitaciones a la guerra puedan alcanzar el Poder. Ello exige, por la seguridad de Alemania, que se abra los ojos al pueblo alemán sobre ese absurdo.

EL PUEBLO ALEMAN NO ODIS A INGLATERRA, NORTEAMERICA NI FRANCIA

El pueblo alemán no odia a Inglaterra, a los Estados Unidos ni a Francia, pero los pueblos son continuamente excitados contra Alemania por agitadores judíos o no judíos, y en el caso de que los apóstoles de la guerra alcanzaran sus fines, nuestro pueblo caería en una situación imprevisible e inexcusable. Por ello los ataques tendrían siempre respuesta. Las su puestas intenciones agresivas de nuestro pueblo contra otros son mentiras para salvar, en ciertos Estados, las finanzas de determinados hombres de negocios, sin es, culpables.

UNA ACLARACION AL DISCURSO DE HITLER

BERLIN, 31.—He aquí el párrafo del discurso de Hitler rectificado, relativo a las relaciones amistosas germano-italianas: "Que nadie en el mundo se haga ilusiones sobre las resoluciones de la Alemania nazi tomadas para con esta amiga. La seguridad de que una guerra ideológica, frívolamente desencadenada contra Italia de hoy, esta cuales fueren sus motivos, encontrará a Alemania cerca de ella, sólo puede ser útil para la paz."

Conviene hacer notar que la traducción del ministerio de Propaganda alemán del discurso de Hitler lleva la palabra "ideológica", palabra que no figura en el texto oficial.—Fabra.

ULTIMA HORA

PARIS, 31.—La Prensa dedica sus comentarios al discurso pronunciado anoche por Hitler. Los comentarios de los periódicos de derecha se refieren casi exclusivamente a la parte en que Hitler trata de las relaciones italoalemanas, y declaran que en este aspecto el discurso es, como era de esperar, más pro alemán que pro italiano, y que no quiere justificar las "insensatas amenazas de su "amiga" contra los territorios franceses ambicionados por Italia sin pretexto, razón al derecho".

"Le Petit Parisien" se pregunta si, en caso de guerra provocada por un ataque italiano, Alemania apoyaría a Italia. "En caso negativo—dice—, la promesa de Hitler no tiene gran importancia". Los periódicos liberales de izquierda, por su parte, estiman que, si bien el discurso no ha sido "de una importancia capital", hay párrafos en el que hacen necesaria una aclaración.—Fabra.

ESTOCOLMO, 31.—Los periódicos están de acuerdo en declarar que el discurso de Hitler es "más tranquilizador de lo que se esperaba"; pero que deja subyugar peligros y riesgos graves. El órgano conservador "Svenska Dagbladet", aun declarando que Alemania espera resolver las cuestiones coloniales sin recurrir a la guerra, estima que "creer que Francia e Inglaterra consentirán a un reparto de sus Imperios, es hacerse ilusiones".—Fabra.

TOKIO, 31.—El Gobierno ha sido preguntado en la Cámara por un diputado del Partido manseito si el Japón tenía el propósito de organizar un Gobierno central en China, proyecto que resultaría de fatales consecuencias y contrario al orden histórico. El ministro de Negocios Extranjeros, Arita, contestó que compartía igual parecer que el diputado, aunque anunció que se crearían administraciones provinciales en diversos territorios de China, que a su vez serían agrupados para

Hitler declara que el judaísmo internacional quiere satisfacer su odio; pero todas sus tentativas—agrega—no influirán para nada en la liquidación de la cuestión judía en Alemania. Estima odioso que las democracias sientan compasión por los judíos, y recuerda la participación de Norteamérica en la guerra contra Alemania, que no obedeció a necesidad alguna, sino únicamente a razones capitalistas.

Asegura que Alemania no quiere más que resanar las más acciones del pueblo judío, acusando a éstos de haber recomendado y efectuado la inflación.

CHICAGO, 31.—Durante la pasada noche han caído copiosas nevadas que obligaron a cesar casi por completo la circulación en esta ciudad, habiendo alcanzado la nieve una altura de cerca de medio metro.

En Illinois, Indiana, Michigan y Pensilvania también está nevando copiosamente, acercándose las tormentas al Estado de Nueva York, con grave perjuicio para las comunicaciones.—Fabra.

CHOU KING, 31.—Los japoneses han desembarcado recientemente nuevas tropas en la isla de Wait Chou, en el golfo de Tonkin. También han transportado 30.000 hombres a China del Sur, procedentes del Norte.—Fabra.

Roosevelt ha cumplido cincuenta y siete años

NUEVA YORK, 31.—Todo el país ha celebrado ayer el cincuenta y siete aniversario de Roosevelt, organizándose fiestas con objeto de recaudar un millón de dólares para la lucha contra la parálisis infantil.

Roosevelt pronunció un discurso por "radio" subrayando la importancia de esta lucha y pidiendo a todos que colaboren a ella.—Fabra.

Chamberlain no acepta la dimisión de un subsecretario

LONDRES, 30.—El subsecretario del departamento de Ultramar, señor Hudson, uno de los miembros del Gobierno que recientemente criticaron el estado del rearme británico, presentó esta mañana la dimisión de su cargo, que no le ha sido aceptada. El señor Hudson ha retirado su dimisión, por haberle indicado Chamberlain que no veía en alguna parte precedentes de un servicio.—Fabra.

VOCES DE ALIENTO DESDE AMERICA: ESPAÑA SERA LIBRE

Hoy más que nunca, con los heroicos luchadores

Nosotros sabemos que en las guerras se libran muchas batallas, pero que sólo triunfa realmente aquel que gana la batalla final. Es este uno de los momentos más culminantes de la guerra antifascista que hace dos años se viene librando: por la última palabra aun no se ha dicho, y son millones los campesinos, los maestros, obreros, intelectuales, heroicas mujeres y sufridos ancianos que en la España invadida dan aún lo mejor de sí, su esfuerzo, su inteligencia y su sangre para destruir a la traición y al imperialismo fascista. Ellos luchan y lucharán. Con ellos, nosotros, ¡Viva España libre!

Nos son las nuestras simples palabras de españoles optimistas. Es que no olvidamos la maravillosa trayectoria de heroísmo sin par que caracteriza al auténtico pueblo español; es que no olvidamos cómo en otra los poderosos Ejércitos romanos y neoplatónicos se quebraron frente a sus murallas y sus pechos; es que no olvidamos que ese mismo pueblo el que el 18 de julio, casi sin armas, frente a las mejores divisiones, con todos sus jefes y parque de municionamiento, desarticularon el bien armado ejército de los sirios de la República de Alfonso XIII, en Madrid, Valencia y Barcelona, y rindió cuartel como Atarazcas y la Montaña. Y es ese mismo pueblo, es ese Ejército Popular el que no se amilana frente a los horribles bombardeos de sus hogares, a las molas de poderosos trimotores, de arrasantes cañones, de monstruosos tanques, y es el mismo que cada día que pasa redobla el trabajo, corre a ocupar su puesto en las Milicias, tiende redes de fortificaciones, se alista para, con todos los medios de su heroísmo, detener y aplastar la

marcha incendiaria de los esclavos de Hitler y de Mussolini, detener y aplastar a esas ondas de muerte. Es la realidad. Cuanto más hombres y material envían los tiranizadores del pueblo alemán e italiano, más se une y lucha el pueblo español, que quiere ser libre. La Unión General de Trabajadores ha sellado una alianza de vencer o morir con la Confederación Nacional del Trabajo y todos los jóvenes de España unidos, al igual que todos los combatientes, basamente un frente Antifascista, mediante el cual, realizado en los hechos, el hombre defenderá palmo a palmo la tierra de su pan y de su libertad. Espectáculo grandioso el de la defensa de la independencia y los derechos del pueblo español, que castiga con su ejemplo la cobardía de muchos y la indiferencia de los más, y que debe servir de ejemplo a las mejores intenciones de estos momentos decisivos. No hay que engañarse; si Hitler y Mussolini movilizan sus Escuadras de mar y aire, sus tanques y sus legiones, no lo hacen tanto por Franco y su séquito de asesinos y traidores, sino por defenderse ellos mismos, porque comprenden que el 18 de julio de 1936, ha sonado en el mundo el comienzo del fin de su tiranía infame; porque es cada día más imminente la rebelión de sus propios esclavos, cansados de tanta ignominia, y porque saben que pese al amparo de los imperialismos llamados democráticos, de los lobbies ingleses y de los millonarios franceses, el pueblo español no cesará hasta que haya arrojado al último invasor o hasta que no quede una sola gota de sangre.

CON EL EJERCITO DE EXTREMADURA Fuenteovejuna

Después de conquistados los pueblos es cuando se puede comentar el hecho con toda clase de detalles entre las anecdóticas que cada muchacho cuenta pasadas por él en el momento del avance. Las penas picadas en forma de dientes de sierra que rodean a Fuenteovejuna "La Brava", como llaman a esta pueblo los serranos, la hacen verdaderamente terrible para un asalto. Así fue para nosotros cuando lo vimos encima de nuestras cabezas; el Mando había tomado bien las medidas para el asalto, no se quería destruirlo con la artillería; se quería conservarlo intacto para ser contemplado por su bizarra posición en la Naturaleza y para la Historia de España que le había legado a la Historia del Mundo por su justicia admirable del pueblo.

Después de conquistados los pueblos es cuando se puede comentar el hecho con toda clase de detalles entre las anecdóticas que cada muchacho cuenta pasadas por él en el momento del avance. Las penas picadas en forma de dientes de sierra que rodean a Fuenteovejuna "La Brava", como llaman a esta pueblo los serranos, la hacen verdaderamente terrible para un asalto. Así fue para nosotros cuando lo vimos encima de nuestras cabezas; el Mando había tomado bien las medidas para el asalto, no se quería destruirlo con la artillería; se quería conservarlo intacto para ser contemplado por su bizarra posición en la Naturaleza y para la Historia de España que le había legado a la Historia del Mundo por su justicia admirable del pueblo.

Yo, sinceramente lo digo, que admirado de que en un pueblo como Fuenteovejuna la iglesia hiciera tales atarazas de arte y teatro. Nadie de los conquistadores osó hacer la más leve protesta contra la mentira bíblica, y mucho menos un acto de violencia. No triunfó la leyenda mítica, sino que un respeto sagrado de tolerancia, y el respeto a las ideas que se dejaban perpetuar la mentira, remachando el establo que envidia al pueblo a la traición con el odio servido en festivales. Los sacerdotes de Cristo cayeron por marchar con los traidores, mientras que los "rojos", los impíos, los que no tenemos patria, ni Dios, ni "amo", respetamos la superstición como si fuera la ley de la República. Sólo una consideración y respeto a todo lo cogido a los traidores. El pueblo, ese pueblo de mujeres sencillas, rústicas y serenas, que con un ensañamiento obra de sus tiranos de todos los tiempos, ha sabido conquistar el espíritu de los forzados al servicio de la reacción, de la invasión y de los traidores, evitándolo que se consumara un fratricidio entre hermanos españoles. Fuenteovejuna ha escrito otra página; para su historia de pueblo libre, en los ricos archivos de España.

CON EL EJERCITO DE EXTREMADURA Fuenteovejuna

Después de conquistados los pueblos es cuando se puede comentar el hecho con toda clase de detalles entre las anecdóticas que cada muchacho cuenta pasadas por él en el momento del avance. Las penas picadas en forma de dientes de sierra que rodean a Fuenteovejuna "La Brava", como llaman a esta pueblo los serranos, la hacen verdaderamente terrible para un asalto. Así fue para nosotros cuando lo vimos encima de nuestras cabezas; el Mando había tomado bien las medidas para el asalto, no se quería destruirlo con la artillería; se quería conservarlo intacto para ser contemplado por su bizarra posición en la Naturaleza y para la Historia de España que le había legado a la Historia del Mundo por su justicia admirable del pueblo.

Después de conquistados los pueblos es cuando se puede comentar el hecho con toda clase de detalles entre las anecdóticas que cada muchacho cuenta pasadas por él en el momento del avance. Las penas picadas en forma de dientes de sierra que rodean a Fuenteovejuna "La Brava", como llaman a esta pueblo los serranos, la hacen verdaderamente terrible para un asalto. Así fue para nosotros cuando lo vimos encima de nuestras cabezas; el Mando había tomado bien las medidas para el asalto, no se quería destruirlo con la artillería; se quería conservarlo intacto para ser contemplado por su bizarra posición en la Naturaleza y para la Historia de España que le había legado a la Historia del Mundo por su justicia admirable del pueblo.

Yo, sinceramente lo digo, que admirado de que en un pueblo como Fuenteovejuna la iglesia hiciera tales atarazas de arte y teatro. Nadie de los conquistadores osó hacer la más leve protesta contra la mentira bíblica, y mucho menos un acto de violencia. No triunfó la leyenda mítica, sino que un respeto sagrado de tolerancia, y el respeto a las ideas que se dejaban perpetuar la mentira, remachando el establo que envidia al pueblo a la traición con el odio servido en festivales. Los sacerdotes de Cristo cayeron por marchar con los traidores, mientras que los "rojos", los impíos, los que no tenemos patria, ni Dios, ni "amo", respetamos la superstición como si fuera la ley de la República. Sólo una consideración y respeto a todo lo cogido a los traidores. El pueblo, ese pueblo de mujeres sencillas, rústicas y serenas, que con un ensañamiento obra de sus tiranos de todos los tiempos, ha sabido conquistar el espíritu de los forzados al servicio de la reacción, de la invasión y de los traidores, evitándolo que se consumara un fratricidio entre hermanos españoles. Fuenteovejuna ha escrito otra página; para su historia de pueblo libre, en los ricos archivos de España.

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Los soldados españoles resisten heroicamente los ataques de las tropas extranjeras

"Ejército de tierra. FRENTE DE CATALUÑA.—Durante toda la jornada prosiguió la presión en todos los sectores de este frente. Nuestros soldados resisten heroicamente los ataques de las divisiones italianas y fuerzas a su servicio, a las que protege la intensa acción de los aviones italoalemanes. Se lucha con dureza en las zonas de Santa María de Oló, Moyá y Celdas de Montbuy, al norte de Mataró. Los soldados españoles rechazaron cuatro ataques consecutivos de los invasores, que se replegaron a sus posiciones duramente castigados. Las afirmaciones de fuentes fascistas que aluden a la presencia de soldados extranjeros en nuestras líneas son absolutamente falsas. Las brigadas 11, 13 y 15, a que se refieren, fueron disueltas, como las demás, y no han sido rehídas. Frente a los soldados, aviladores y técnicos de todas clases pertenecientes a los Ejércitos regulares de Italia y Alemania se batían exclusivamente tropas españolas. Demás frentes, sin noticias de interés.

Un mercante británico, hundido en el puerto de Valencia

Aviación.—Los aviones de la invasión han persistido en sus agresiones contra las poblaciones civiles de la retaguardia republicana. En el bombardeo realizado por los aparatos italoalemanes contra Valencia el pasado día 27 resultó hundido un mercante británico y heridos varios marineros de la misma nacionalidad.

Información de Levante

EL GENERAL MIJAJA CONVERSA CON LOS PERIODISTAS VALENCIA.—El general Mijaja pasó el día de ayer recorriendo todos los frentes de la zona Sur, habiendo manifestado en su conversación con los periodistas su satisfacción por haberlos encontrado en pleno funcionamiento y normal desenvolvimiento. P. E. B. HA MUERTO EL MAESTRO PENELLA VALENCIA, 30 (11 n.).—Se ha recibido en esta capital la triste noticia de haber fallecido el día 24 de este mes, en Méjico, el compositor valenciano Manuel Penella.—F. E. B. LA RETIRADA DE APARATOS DE "RADIO" VALENCIA.—En vista de la disciplinada actitud del vecindario al cumplir la orden de entrega de aparatos receptores de radiotelefonía, el general jefe de la Agrupación de Ejércitos ha dispuesto que se den facilidades, en el sentido de que no sea precisa la entrega de los aparatos, sino únicamente de las lámparas amplificadoras y rectificadoras. Dichas lámparas se entregarán contra recibo en las Comisarias más cercanas. Quienes hubieran entregado ya los aparatos podrán recogerlos nuevamente y dejar en la forma indicada las susodichas lámparas. Pasadas las circunstancias que aconsejan esta medida, previa la presentación del consiguiente recibo, se serán devueltas a sus poseedores las lámparas depositadas en las Comisarias. Los contraventores de esta medida serán sancionados severamente.—F. E. B. LA ESTANCIA DEL ALCALDE DE VALENCIA EN NOROCCIDENTAL VALENCIA, 30.—El alcalde de Valencia ha recibido, de San Francisco de California, un telegrama dando cuenta de una conferencia dada por el alcalde efectivo don Domingo Torres, al final de la cual se recaudaron 223 dólares. El telegrama añade que los españoles allí residentes seguirán prestando su ayuda a la España republicana hasta el triunfo de la misma.—F. E. B. MANIFIESTO DE LA CONFEDERACION DEL TRABAJO DE LEVANTE VALENCIA, 31 (230 t.).—La Confederación del Trabajo de Levante ha hecho público un manifiesto en el que aborda los más importantes problemas que la actual situación plantea. Dice que en defensa de nuestras libertades contra el fascismo, todo se ha de poner en pie acudiendo a las movilizaciones decretadas por el Gobierno de unión nacional, comprendiendo el frente militar con el del trabajo y manteniendo con toda firmeza la política de disciplina y unidad entre todos los sectores del pueblo español.—F. E. B. UN FESTIVAL VALENCIA, 31 (230 t.).—Con motivo de la incorporación de los nuevos reclutas, el C. R. I. M. número 17 organizó un importante acto en Albaladea en el que tomaron parte delegaciones del Frente Popular, Consejo Municipal y bandos militares, Comisariado y una mujer, madre de tres soldados, uno de los cuales cayó heroicamente en el frente. Hubo mucho entusiasmo en el referido festival.—F. E. B. LA ADMINISTRACION MUNICIPAL DE VALENCIA VALENCIA, 31 (230 t.).—El Comité Local y Provincial de Enlace de Trabajadores Municipales U. G. T. C. N. T., a requerimientos del alcalde, ha estudiado la situación en que va a quedar la administración municipal como consecuencia de las movilizaciones. Se acordó según actúan estas delegaciones del Gobierno, aplicándose las normas que en las mismas se dan para sustituir a los que se incorporan y no evitando ninguna situación contraria a las mismas, por lo que todos los trabajadores municipales deben incorporarse a los respectivos C. R. I. M.—F. E. B.

Información de Levante

EL GENERAL MIJAJA CONVERSA CON LOS PERIODISTAS VALENCIA.—El general Mijaja pasó el día de ayer recorriendo todos los frentes de la zona Sur, habiendo manifestado en su conversación con los periodistas su satisfacción por haberlos encontrado en pleno funcionamiento y normal desenvolvimiento. P. E. B. HA MUERTO EL MAESTRO PENELLA VALENCIA, 30 (11 n.).—Se ha recibido en esta capital la triste noticia de haber fallecido el día 24 de este mes, en Méjico, el compositor valenciano Manuel Penella.—F. E. B. LA RETIRADA DE APARATOS DE "RADIO" VALENCIA.—En vista de la disciplinada actitud del vecindario al cumplir la orden de entrega de aparatos receptores de radiotelefonía, el general jefe de la Agrupación de Ejércitos ha dispuesto que se den facilidades, en el sentido de que no sea precisa la entrega de los aparatos, sino únicamente de las lámparas amplificadoras y rectificadoras. Dichas lámparas se entregarán contra recibo en las Comisarias más cercanas. Quienes hubieran entregado ya los aparatos podrán recogerlos nuevamente y dejar en la forma indicada las susodichas lámparas. Pasadas las circunstancias que aconsejan esta medida, previa la presentación del consiguiente recibo, se serán devueltas a sus poseedores las lámparas depositadas en las Comisarias. Los contraventores de esta medida serán sancionados severamente.—F. E. B. LA ESTANCIA DEL ALCALDE DE VALENCIA EN NOROCCIDENTAL VALENCIA, 30.—El alcalde de Valencia ha recibido, de San Francisco de California, un telegrama dando cuenta de una conferencia dada por el alcalde efectivo don Domingo Torres, al final de la cual se recaudaron 223 dólares. El telegrama añade que los españoles allí residentes seguirán prestando su ayuda a la España republicana hasta el triunfo de la misma.—F. E. B. MANIFIESTO DE LA CONFEDERACION DEL TRABAJO DE LEVANTE VALENCIA, 31 (230 t.).—La Confederación del Trabajo de Levante ha hecho público un manifiesto en el que aborda los más importantes problemas que la actual situación plantea. Dice que en defensa de nuestras libertades contra el fascismo, todo se ha de poner en pie acudiendo a las movilizaciones decretadas por el Gobierno de unión nacional, comprendiendo el frente militar con el del trabajo y manteniendo con toda firmeza la política de disciplina y unidad entre todos los sectores del pueblo español.—F. E. B. UN FESTIVAL VALENCIA, 31 (230 t.).—Con motivo de la incorporación de los nuevos reclutas, el C. R. I. M. número 17 organizó un importante acto en Albaladea en el que tomaron parte delegaciones del Frente Popular, Consejo Municipal y bandos militares, Comisariado y una mujer, madre de tres soldados, uno de los cuales cayó heroicamente en el frente. Hubo mucho entusiasmo en el referido festival.—F. E. B. LA ADMINISTRACION MUNICIPAL DE VALENCIA VALENCIA, 31 (230 t.).—El Comité Local y Provincial de Enlace de Trabajadores Municipales U. G. T. C. N. T., a requerimientos del alcalde, ha estudiado la situación en que va a quedar la administración municipal como consecuencia de las movilizaciones. Se acordó según actúan estas delegaciones del Gobierno, aplicándose las normas que en las mismas se dan para sustituir a los que se incorporan y no evitando ninguna situación contraria a las mismas, por lo que todos los trabajadores municipales deben incorporarse a los respectivos C. R. I. M.—F. E. B.

Rusia y su tercer plan quinquenal

MOSCU, 31.—En el XVIII Congreso del Partido Comunista, el camarada Májov leyó su informe sobre el tercer plan quinquenal, correspondiente al período de 1938-1942. Hizo un estudio detallado de los triunfos logrados por el comunismo durante el segundo plan quinquenal, destacando principalmente el haber terminado de una vez con las clases explotadoras; que no existe ya la explotación del hombre por el hombre y el haber solucionado un problema de los más difíciles que se le había presentado a la revolución socialista, cual es el de la colectivización de la economía agrícola. Después pasó a tratar del objetivo que debe perseguir el desarrollo del tercer plan quinquenal. Interesa, principalmente, el problema económico y aumentar los ingresos del Estado. A continuación hace una mención de los diferentes puntos que han de ver elevado su rendimiento, abarcando tanto las cuestiones culturales como las industriales, especialmente las eléctricas, mineras, agricultura y ciencias químicas. Terminó haciendo constar que, para realizar los objetivos del plan quinquenal, es precisa una intensa emulación del movimiento socialista estajanovista; asegurar una firme disciplina en el trabajo; liquidación completa de las causas de sabotaje contrarrevolucionario desplegado por los espías y demás elementos trotskistas, burocratistas y del fascismo, y capital extranjero.—F. E. B.

Las bajas italianas en Cataluña

ROMA, 30.—Los periódicos publican un informe del general italiano Garbará, jefe del Cuerpo expedicionario italiano en España, a Mussolini en el que, después de dar fuerza a la intervención de dichas fuerzas en la invasión de Cataluña, adjudicándose todo el mérito de los recientes avances, da cuenta de las pérdidas sufridas por los italianos en las recientes operaciones. Estas pérdidas, según la versión del citado general, ascienden a 70 jefes y oficiales muertos y 340 heridos, 620 soldados muertos y 4.000 heridos.—F. E. B.

Farmacias de guardia

desde las nueve de la mañana del día 31 a las nueve de la mañana del día 1 de febrero: Malo de Molina, Santa Engracia, 4; Sáinz, General Álvarez de Castro, 4; Grau, Alonso Cano, 75; Hito, Serrano, 44; Jiménez, gloria Embajadores, 7; Sanz Guerrero, Plaza Mayor, 17; Santiago Plaza, Goya, 55; Alonso Casariego, Suero de Quiñones, 5; Domingo Sanchis, Luchana, 14; y Pérez del Cerro, Marqués de Zaira, 33.

CINEMATOGRAFOS

DOLE.—4 y 6, "La vida negra" y "Rio escarlata" (caballista). TETUAN.—4 y 6, "Dos en uno" (gracielista). De 4 a 9. CALLAO.—Programa doble: "Pistas secretas" (policíaca) y "Luces de Buenos Aires" (Carlos Gardel). POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: "Central-Parc" y "El payaso del circo" ("Boonza"). A las 4.30 y 6.30 de la tarde. ASTUR.—"Un marido infiel" (gracielista). AVENIDA.—"El transporte en la guerra" (segunda producción del Comisariado del S. T. E.). "Gran gala travesti" (Liane Haid e Ivan Petrovich). BARRIO.—"El teniente del amor" (Gustav Fröhlich). BELLAS ARTES.—"Viva el amor" (alegre opereta). BILBAO.—"Trucos de juventud" (dos horas de risa). CAPITOL.—"El transporte en la guerra" (segunda producción del Comisariado del S. T. E.). "Agua en el suelo" (Marturri Fresno, Luis Peña; segunda semana). CHAMBERI.—"Garras y colmillos" (en español). ENCOMIENDA.—"Entre dos coronas" (Douglas Fairbanks). GENOVA.—"Una chica de provincias" (Janet Gainer, Robert Taylor). GOYA.—"Verónica" (Franziska Gaal). LA LINA.—"La hiera" (sensacional). MONUMENTAL.—"Los pecados de los hombres" (Jean Hertholt). PADILLA.—"La llave de cristal" (George East; en español). PALACIO DE LA MUSICA.—"La marcha del Báltico" (magnífico film ruso, en español; tercera semana). PLEVEL.—"Trece mujeres" (Myrna Loy-Irene Dunne). PRENSA.—"El teniente seductor" (Claudette Colbert-Maurice Chevalier; en español). ROYALTY.—"La danza de los rices" (George Raft). SALAMANCA.—"Dora Nelson" (F. W. Murnau). TIVOLI.—"Crisis mundial" (española; Antónia Colomé). CINES DE SESION CONTINUA CARRETAS.—De 11 a 3, 4 y 6.30 (numeradas). "Imitación de la vida" (Claudette Colbert). MERCANCIAS PARA MADRID CONSEJO NACIONAL DE FERROCARRILES Delegación de Madrid. Se sigue recibiendo en Madrid, por ferrocarril, gran número de expediciones para su entrega a domicilio, y no obstante los esfuerzos realizados, las circunstancias impiden efectuar el reparto, lo que obliga a poner en conocimiento de los consignatarios que posean expediciones de expediciones de esta índole, que deben pasar a recoger los paquetes durante las horas de ocho de la mañana a seis de la tarde, en la estación de Madrid-Atocha, Pequeña Voleidad, previa presentación del talón resguardo. Tan pronto las circunstancias lo permitan, se reanudarán el servicio a domicilio.

UNA VASTA OBRA CULTURAL LAS EDICIONES DE "E. T. Y. L.

Preocupado por todos los problemas de la guerra y la revolución, el Movimiento libertario no ha podido descuidar el muy importante de la cultura. Con la intervención directa del pueblo en la vida política-social de España, cuyo punto inicial fue, considerando la participación en gran escala y de manera determinante, el glorioso julio de 1936, despertaron al unisono con las aspiraciones revolucionarias y con las heroicas jornadas de la guerra con el fascismo enormes inquietudes de índole superior, propias de la nueva fase vivida por las fuerzas proletarias. La sed de conocimientos, el afán de superación que proyectó su magnífica influencia en los frentes y en la retaguardia, fue digno símbolo del despertar de las fuerzas combatientes en este pueblo que se vio siempre ahogado, adormecido y engañado por las clases privilegiadas, dueñas de las riquezas y del poder estatal. Los trabajadores que salvaron a España de la esclavitud fascista, los que hicieron cuestión previa a los que hicieron cuestión previa a la revolución, el extranjero por las armas, entraron de lleno a construir los cimientos de un nuevo orden de cosas. La revolución iniciada su proceso, estimulando, sobre la marcha, magníficas obras de superación. El pueblo inició la lucha, no sólo "contra algo" llamado a desaparecer, sino "por algo" nuevo en su economía, política, social, ético, que se abría en los forjadores de la nueva España que nació en medio de la lucha trágica; la fe en sí mismos, la necesidad de cumplir con plena responsabilidad su misión creadora. Y el interés por el libro, por la obra orientadora, por rescatar los años de oscuridad e ignorancia impuestos por la vieja sociedad burguesa, se tradujo en la multiplicidad de ediciones, de libros, revistas, periódicos murales, actos culturales, exposiciones artísticas, entidades servadoras de todas las expresiones de la cultura, etc., etc., que fundaron a toda la España alzada por su libertad. Pero el pueblo necesitaba, sobre todas las cosas, libros capaces de darle una verdadera orientación, con rumbo hacia la suprema victoria, que era y es la de su liberación social. Quienes morían en defensa de la revolución, de la libertad de la España nueva; quienes peleaban como titanes contra los monstruos mecánicos del fascismo internacional; quienes trabajaban día y noche en las fábricas y talleres; quienes arrancaban a la tierra sus máximos frutos; quienes sufrían las espantosas agresiones del enemigo de la revolución, quienes realizaban cada día la más formidable gesta de la historia de España y la más decisiva y trascendental batalla por la humanidad oprimida, exigían alimento espiritual digno de tanto sacrificio, y que respondiera al espíritu, al nervio de la gran época. Alimento espiritual que facilitara el trabajo y el avance en dirección libertaria, que infundiera en las filas proletarias fe en la libertad, y sólo en la libertad, que destruyera viejos prejuicios y mostrara el antagonismo entre los afanes de la España obrera y las fórmulas de despotismo que con uno u otro quisieran algunos imponer en nombre de la libertad, de la revolución, del socialismo. Tendencias políticas que crearon y perpetuaron al calor de factores que no señalaremos aquí, pero que están en la conciencia de todos, forzando las máquinas de su propaganda, quisieron inyectar en la España libertaria, en el corazón del proletariado revolucionario, desafiando los gritos de la realidad española, en la que sólo cambian corrientes de libertad convergentes con la ideología, el espíritu, la psicología libertaria del pueblo, nada menos que los gérmenes autoritarios, que no tendrían caído de caer en nuestras manos a labor. Veámoslos, folletos, revistas, periódicos portadores de las ideas antifascistas, con las que se quería desviar al pueblo a la ruina. Veámoslos explotando las debilidades, como si pudiera dirigirse en España cualquier forma de dictadura, como si el proletariado revolucionario español no fuera perfectamente consciente de lo que trabajaba. Veámoslos que las causas que llevaron a expresiones inexplicables a simple vista, conquista de dominios desproporcionados con la exigua contribución política que los logran, el nacimiento a una propaganda dada la convulsión de su espíritu con el ara-quisismo español, tampoco faltaban obras de esta índole, como páginas llenas de calumnias y falsedades contra el anarquismo. Por suerte, el Movimiento libertario, entregado en alma y vida a la lucha y al trabajo, emprendió una labor cultural, amplia, que las diversas editoriales, haciendo en pequeña escala, dio de inmediato pruebas de los excelentes resultados. Por parte del Comité Peninsular de F. A. I. y del Comité Nacional de la C. N. T., se creó la Editorial Tierra y Libertad (E. T. Y. L.), que puso manos a la obra. Su templanza nunca teniendo miedo de valor al servicio del pueblo. Una revista mensual—"Tierra y Libertad" dignamente la expresión. Al terminar el año 1938, el balance no puede ser más halagüeño, por la cantidad y la calidad de los libros editados. No es de más resumirlo para que la necesidad de comentarlos de otros autores—en su tiempo oportuno—, se comprenda la importancia de la Editorial creada por el Movimiento libertario.

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Los soldados españoles resisten heroicamente los ataques de las tropas extranjeras

"Ejército de tierra. FRENTE DE CATALUÑA.—Durante toda la jornada prosiguió la presión en todos los sectores de este frente. Nuestros soldados resisten heroicamente los ataques de las divisiones italianas y fuerzas a su servicio, a las que protege la intensa acción de los aviones italoalemanes. Se lucha con dureza en las zonas de Santa María de Oló, Moyá y Celdas de Montbuy, al norte de Mataró. Los soldados españoles rechazaron cuatro ataques consecutivos de los invasores, que se replegaron a sus posiciones duramente castigados. Las afirmaciones de fuentes fascistas que aluden a la presencia de soldados extranjeros en nuestras líneas son absolutamente falsas. Las brigadas 11, 13 y 15, a que se refieren, fueron disueltas, como las demás, y no han sido rehídas. Frente a los soldados, aviladores y técnicos de todas clases pertenecientes a los Ejércitos regulares de Italia y Alemania se batían exclusivamente tropas españolas. Demás frentes, sin noticias de interés.

Un mercante británico, hundido en el puerto de Valencia

Aviación.—Los aviones de la invasión han persistido en sus agresiones contra las poblaciones civiles de la retaguardia republicana. En el bombardeo realizado por los aparatos italoalemanes contra Valencia el pasado día 27 resultó hundido un mercante británico y heridos varios marineros de la misma nacionalidad.

Información de Levante

EL GENERAL MIJAJA CONVERSA CON LOS PERIODISTAS VALENCIA.—El general Mijaja pasó el día de ayer recorriendo todos los frentes de la zona Sur, habiendo manifestado en su conversación con los periodistas su satisfacción por haberlos encontrado en pleno funcionamiento y normal desenvolvimiento. P. E. B. HA MUERTO EL MAESTRO PENELLA VALENCIA, 30 (11 n.).—Se ha recibido en esta capital la triste noticia de haber fallecido el día 24 de este mes, en Méjico, el compositor valenciano Manuel Penella.—F. E. B. LA RETIRADA DE APARATOS DE "RADIO" VALENCIA.—En vista de la disciplinada actitud del vecindario al cumplir la orden de entrega de aparatos receptores de radiotelefonía, el general jefe de la Agrupación de Ejércitos ha dispuesto que se den facilidades, en el sentido de que no sea precisa la entrega de los aparatos, sino únicamente de las lámparas amplificadoras y rectificadoras. Dichas lámparas se entregarán contra recibo en las Comisarias más cercanas. Quienes hubieran entregado ya los aparatos podrán recogerlos nuevamente y dejar en la forma indicada las susodichas lámparas. Pasadas las circunstancias que aconsejan esta medida, previa la presentación del consiguiente recibo, se serán devueltas a sus poseedores las lámparas depositadas en las Comisarias. Los contraventores de esta medida serán sancionados severamente.—F. E. B. LA ESTANCIA DEL ALCALDE DE VALENCIA EN NOROCCIDENTAL VALENCIA, 30.—El alcalde de Valencia ha recibido, de San Francisco de California, un telegrama dando cuenta de una conferencia dada por el alcalde efectivo don Domingo Torres, al final de la cual se recaudaron 223 dólares. El telegrama añade que los españoles allí residentes seguirán prestando su ayuda a la España republicana hasta el triunfo de la misma.—F. E. B. MANIFIESTO DE LA CONFEDERACION DEL TRABAJO DE LEVANTE VALENCIA, 31 (230 t.).—La Confederación del Trabajo de Levante ha hecho público un manifiesto en el que aborda los más importantes problemas que la actual situación plantea. Dice que en defensa de nuestras libertades contra el fascismo, todo se ha de poner en pie acudiendo a las movilizaciones decretadas por el Gobierno de unión nacional, comprendiendo el frente militar con el del trabajo y manteniendo con toda firmeza la política de disciplina y unidad entre todos los sectores del pueblo español.—F. E. B. UN FESTIVAL VALENCIA, 31 (230 t.).—Con motivo de la incorporación de los nuevos reclutas, el C. R. I. M. número 17 organizó un importante acto en Albaladea en el que tomaron parte delegaciones del Frente Popular, Consejo Municipal y bandos militares, Comisariado y una mujer, madre de tres soldados, uno de los cuales cayó heroicamente en el frente. Hubo mucho entusiasmo en el referido festival.—F. E. B. LA ADMINISTRACION MUNICIPAL DE VALENCIA VALENCIA, 31 (230 t.).—El Comité Local y Provincial de Enlace de Trabajadores Municipales U. G. T. C. N. T., a requerimientos del alcalde, ha estudiado la situación en que va a quedar la administración municipal como consecuencia de las movilizaciones. Se acordó según actúan estas delegaciones del Gobierno, aplicándose las normas que en las mismas se dan para sustituir a los que se incorporan y no evitando ninguna situación contraria a las mismas, por lo que todos los trabajadores municipales deben incorporarse a los respectivos C. R. I. M.—F. E. B.

Rusia y su tercer plan quinquenal

MOSCU, 31.—En el XVIII Congreso del Partido Comunista, el camarada Májov leyó su informe sobre el tercer plan quinquenal, correspondiente al período de 1938-1942. Hizo un estudio detallado de los triunfos logrados por el comunismo durante el segundo plan quinquenal, destacando principalmente el haber terminado de una vez con las clases explotadoras; que no existe ya la explotación del hombre por el hombre y el haber solucionado un problema de los más difíciles que se le había presentado a la revolución socialista, cual es el de la colectivización de la economía agrícola. Después pasó a tratar del objetivo que debe perseguir el desarrollo del tercer plan quinquenal. Interesa, principalmente, el problema económico y aumentar los ingresos del Estado. A continuación hace una mención de los diferentes puntos que han de ver elevado su rendimiento, abarcando tanto las cuestiones culturales como las industriales, especialmente las eléctricas, mineras, agricultura y ciencias químicas. Terminó haciendo constar que, para realizar los objetivos del plan quinquenal, es precisa una intensa emulación del movimiento socialista estajanovista; asegurar una firme disciplina en el trabajo; liquidación completa de las causas de sabotaje contrarrevolucionario desplegado por los espías y demás elementos trotskistas, burocratistas y del fascismo, y capital extranjero.—F. E. B.

Las bajas italianas en Cataluña

ROMA, 30.—Los periódicos publican un informe del general italiano Garbará, jefe del Cuerpo expedicionario italiano en España, a Mussolini en el que, después de dar fuerza a la intervención de dichas fuerzas en la invasión de Cataluña, adjudicándose todo el mérito de los recientes avances, da cuenta de las pérdidas sufridas por los italianos en las recientes operaciones. Estas pérdidas, según la versión del citado general, ascienden a 70 jefes y oficiales muertos y 340 heridos, 620 soldados muertos y 4.000 heridos.—F. E. B.

Farmacias de guardia

desde las nueve de la mañana del día 31 a las nueve de la mañana del día 1 de febrero: Malo de Molina, Santa Engracia, 4; Sáinz, General Álvarez de Castro, 4; Grau, Alonso Cano, 75; Hito, Serrano, 44; Jiménez, gloria Embajadores, 7; Sanz Guerrero, Plaza Mayor, 17; Santiago Plaza, Goya, 55; Alonso Casariego, Suero de Quiñones, 5; Domingo Sanchis, Luchana, 14; y Pérez del Cerro, Marqués de Zaira, 33.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or reference.